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ВСТУП
В 1994 році експедиція товариства Лева "Дністер" почала свою роботу в гирлі СтрияXE "Ñòðèé ð." 16.07 і вийшла на мар​ш​рут 22.07. Кінцевим пунктом роботи експедиції було село ВовківціXE "Âîâê³âö³" (ДністровеXE "Äí³ñòðîâå") Борщівського району, звідки останні уча​сники виїхали 9.09. В роботі експедиції брали участь близько 40 людей, переважно постійних учасників останніх літ. 

Програма роботи була суттєво розширена, головно за рахунок іноземних учасників, котрі прибули із своїми при​ладами. Німецькі екологи займалися більше біологією, зокрема ботанікою, ентомологією, проводили виміри вмісту роз​чиненого кисню, температури води. Ці виміри проводилися цілодобово вдень через годину, вночі через дві. По​сту​по​во вимірювання перебрали на себе українці, котрі крім того проводили більш ретельні ніж раніше гідрологічні ви​мі​рю​вання завдяки наявності в експедиції теодоліту.

Було проведене також топографічне картографування двох пригорлових ділянок допливів Дністра - СвічіXE "Ñâ³÷à ð." та Зо​лотої ЛипиXE "Çîëîòà Ëèïà ð.", що було зроблено в експедиції вперше.

Вперше також гідрохімічні аналізи проводилися двома групами різними методами. Учасник зі Словаччини, ко​рис​туючись власною переносною хімічною лабораторією американського виробництва, робив аналізи спектрографічним ме​то​дом (частково також методом титрування), українські гідрохіміки робили аналізи традиційним для нас методом тит​рування. Роботи частково дублювалися, і в цьому звіті можна знайти порівняльний аналіз двох серій вимірювань і вис​новки, які дав цей аналіз.

Гідробіологічні аналізи проводили тільки українці постійною вже три роки групою, котрою керує спеціаліст ви​сокого класу. Грунтовно проводили цього року українські студенти флористичні дослідження, ними теж керував зна​вець своєї справи, професіонал-ботанік. Для орнітологічних досліджень липень - серпень не найкраща пора, але цю ро​боту високопрофесійно робили в попередні роки, в цьому ж звіті подані систематизовані результати тої роботи, чого не було в попередніх звітах.

Слід відмітити, що крім польових досліджень учасники експедиції організовували один для одного теоретичні за​няття з паралельних дисціплін екологічної науки, що значно підвищило інтерес до тих робіт, які проводилися часто од​ночасно людьми різних спеціальностей. Особливо багато цікавого можна було почерпнути з занять, які проводили ні​мецькі учасники. Як недолік роботи експедиції слід відмітити відсутність наукового керівника з ландшафтної екології. Як завжди не було також спеціаліста-іхтіолога.

Культурологічна робота в 1994 році велася менш інтенсивно, але основні напрямки збереглися. В цьому ж зві​ті подаються підсумкові матеріали робіт в попередні роки.

