Продовження першої частини повісті


Мої сумні міркування перервав Славко. Вони з Миросею мали сьогодні від’їжджати, тому я вже і не сподівався на його допомогу. Але друзі не хотіли залишити нас самих у цій скрутній ситуації. Славко попросив дозволу йому і двом іншим хлопцям поплисти до катамаранів каяком і почергово сплавити їх до берега. Я з радістю дав дозвіл на таку акцію, бо для трьох людей вона вже не здавалася вже аж занадто складною, тим більше, що Славко мав великий досвід плавання на каяку. Операція мала бути складною. Через окремі мілководдя вода з Лімниці у Дністер спливала трьома потужними стрижнями, в той час як на мілководдях течія була слабенька. Катамарани знаходилися на середньому з них, а правий розгалужувався на два рукави, з яких один з’єднувався далі із середнім стрижнем, а другий вів до нашого берега, огинаючи великий новоутворений острів. Отож, треба було перейти із середнього потоку в правий, чому у певній мірі заважало його розгалуження. При цьому не можна було забирати різко вправо, бо можна було вийти на просторе мілководдя, де катамарани могли застрягнути. Сплавляти катамарани по одному вимагало більшого часу, тому їх треба зв’язати разом і сплавляти за один раз як єдиний пліт. Перевага такого спливання була також у тому, що громіздкий пліт не так легко міг бути підхоплений якимось одним зі стрижнів, ширина яких була співрозмірна з шириною плоту. Я поставив хлопцям завдання і вони швидко зібралися, винесли каяк  на воду і рушили у напрямку до катамаранів повз той острів, з якого ми втекли минулої ночі і місце якого позначали лише вершечки затопленого верболозу. За островом течія ставали сильною, але хлопці щасливо дісталися до катамаранів і почали там свою роботу. Пан Олег, Мирося і я спостерігали за ними з берега, але нам було погано видно, що саме вони там роблять. Я взяв бінокль, але це мало допомагало – я не розумів їхніх дій. Через деякий час хлопці посідали за весла, а потім Петро і Славко знову щось робили на катамаранах, а Денис сидів з веслом у руках. Це повторилося кілька разів. Пізніше Петро пояснив мені, що течія не давала їм добре з’єднати катамарани – вони весь час розходилися в різні боки, тому хлопці мали веслами підганяти катамарани один до одного. Коли вже веслування стало більш систематичним,  ми зрозуміли, що  катамарани і каяк вже з’єднані, а швартові кінці відрізані, і хлопці  намагаються сплавити катамарани у потрібному напрямку. Однак великий пліт лише крутився на місці, а течія зовсім не відносила його вниз.  Нам на березі було добре видно, що його ще щось тримає, але хлопці це чомусь не розуміли і продажу вали веслувати без жодного результату. Ми кричали про це хлопцям, але вони нічого не чули через дощ, вітер і сильний шум води біля опор естакади. Стоячи на березі у плащі, я вже замерз і переживав за сміливців, які вовтузилися на катамаранах у самих плавках. Я вже почав сильно нервувати через їхню безпорадність і вирішив підійти до плоту по воді наскільки це можливо, щоб пояснити хлопцям те, чого вони не можуть ніяк зрозуміти. По затопленій заплаві я пройшов метрів сімдесят вперед, поки дозволяла глибина і став кричати у надії, що мене почують, бо окремі вигуки з плоту я вже чув. Отож, надриваючи горлянку я кричав щосили:  

· Хлопці, вас ще щось тримає. Відрізайте усі шнурки!


Та вони мене не чули. Славко з веслом був у каяку, прив’язаному до катамарана, а пан хорунжий, сидячи на другому борті, командував Денисові і собі: "Раз-два, раз-два", і усі вони щосили веслували, але пліт стояв на місці, хіба би дещо повертався, залишаючись все-таки у положенні носами проти течії. Було вже видно, що сміливці вибилися із сил, тому я почав кричати їм, щоб вже плили за течією хоча б на острів, який був метрів за триста нижче від них. Я виразно почув відповідь Дениса: "Добре!", тому повернувся і побрів назад. Коли вже дійшов до берега і повернувся, катамарані вже пливли за течією. Я побіг уперед, одночасно спостерігаючи за спливанням. Хлопці вправно керували рухом великого плоту і їм вдалося спрямувати його саме у той потік, який підходив до нашого берега. Але треба було ще пристати перед великою вербою на березі, де течія була повільніше. За вербою приставати було тяжче – течія могла віднести катамаран дуже далеко. З берега я кричав про це хлопцям і вони мене добре зрозуміли. Все вдалося якнайкраще і усі ми були безмежно раді успішній операції. Але в першу чергу хлопцям треба було зігрітися. Звичайно, знайшлася пляшка горілки і коли ми вже випили по чарці, тоді вже почалося обговорення подій. Уся операція тривала від половини третьої до четвертої, тобто півтори години. Петро ж казав, що їм здавалося, що пройшло не більше, як 20 хвилин. Але основною темою розмови був останній злощасний шнурок, яким я додатково закріпив катамарани, про який хлопці не знали. Саме він так довго тримав з’єднаний пліт. Хлопці пояснювали, що, коли усі відомі їм швартові кінці були відрізані і вони почали веслувати, їм здавалося, ніби рухові заважає течія, хоча вона, насправді, мала би їм допомагати. Пліт крутився, а їм здавалося, що вони кудись пливуть. Що катамаран щось тримає, вони зрозуміли вже, коли, вибившись із сил, перестали веслувати, а катамаран, тим не менше, залишається на місці. Після цього знайти той шнурок було справою кількох хвилин. Коли він був відрізаний, течія понесла пліт як раз у потрібному напрямку. Добре було, що в результаті того всього при спливанні Петро і Денис опинилися зліва, а Славко у каяку – на правому борті, бо якраз лівим бортом треба було веслувати сильніше, щоб легше увійти у потрібний потік і пристати до правого берега.
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На світлині: Табір на першій терасі ввечері 24 липня. Фото Дениса.

Після напруженого дня я рано пішов спати. Десь серед ночі мене розбудила гроза. Грім гримів майже безперервно, так само безперервно палахкотіли блискавки, сяйво яких пробивалося через мій двохшаровий намет. Часом грім гримів просто над головою і тоді здавалася, що камінне склепіння неба враз тріскає і його уламки ось-ось упадуть на наш табір. При цьому удари грому інколи йшли цілими чергами так, ніби їх відбивала луна: "Трах-трах-трах-тарарах", а потім знову слідував новий різкий вибух. Не знаю, скільки тривала ця канонада, мені принаймні здавалося, що не менше двох годин. Часом гриміти переставало і я з думкою, що все вже закінчилося, засинав, але нові удари грому будили мене знову. Аж, нарешті, гроза вщухла, лише дрібний дощик шелестів по тенті намету. Я був заснув, але мене розбудили стривожені голоси Дениса і пана Олега. Спати хотілося страшенно і я не хотів вилізати з намету, але у голосах сусідів я відчув панічний настрій, тому мусив вийти спитати, у чому справа.

· Нас заливає! Валимо звідси! Ідемо в село! – кричав Денис. 


Мій намет стояв на самому краю тераси і я ступив два кроки подивитися, чи це так насправді є. Вода, дійсно дуже підступила, але ще залишалося сантиметрів тридцять до верху. Уявляючи приблизно собі швидкість підйому води, я зрозумів що ми маємо ще дві-три години для прийняття остаточного рішення, сказав про це друзям і поліз у намет досипати. Добре відпочити вночі ніколи не зашкодить, а шукати притулку в незнайомому селі серед ночі взагалі здавалося мені безглуздям. Поступово затихли і мої сусіди. Тоді була приблизно друга година ночі, я на годинник не дивився. Як тільки-но я заснув, гроза почалася знову. Через ту грозу і тривогу я не міг більше спати і лежав, міркуючи собі про безжалісність стихії і безсилля людини перед її силою. Настрій був пригнічений. Можливо, що все-таки я трохи подрімав, бо, коли гроза вщухла і я вирішив подивитися на годинник, була вже четверта. Я виліз із намету і подивився на рівень води – до верху лишалося сантиметрів з п’ять. Взявши ліхтарик та сокиру, я пішов до катамаранів, до яких було метрів сімдесят. Вони стояли на місці, але кілки були повністю покриті водою, хоча поставили ми їх на узвишші тераси, яка тут була, щоправда, нижча, ніж у таборі. Пізніше Петро казав мені, що він підтягав катамарани серед ночі ще раніше мене. Дбайливість хорунжого я цінував завжди і часом надмірно покладався на нього. Присвічуючи собі ліхтариком, я поліз у воду, намацав один кілок, місце якого серед нанесеного сміття знайшов по швартових кінцях. Витягти кілок не було легко – прийшлося довго його розхитувати, аж поки він зміг вилізти із землі. Я підтягнув катамаран як можна далі, вбив кілок і закріпив кінці. Те саме я зробив з двома іншими. В процесі роботи у мене помітно поліпшився настрій. Більше того – в мене прокинулася якась незрозуміла бадьорість. За пару днів до того пан Олег пояснював мені, що атомарний кисень дуже активізує обмінні процеси в організмі. Можливо зміну мого настрою можна пояснити тим, що я надихався озону, яким було насичене повітря після грози.


Повернувшись до табору, я перекинувся парою слів з паном хорунжим, який виглядав зі свого намету і почав своє переселення подалі від берега, бо мій намет був у найбільш загрозливому становищі. Повитягавши кілочки, я почав пересувати намет на дорогу. Мені прийшов на допомогу Петро і порадив ставити намет ще далі, ближче до гори, що піднімалася метрів за п’ятдесят від краю тераси. Закінчивши з моїм наметом, ми розбудили друзів, щоб учотирьох те саме зробити двома іншими наметами. Після цього я, заспокоєний пішов спати, доручивши Петрові організувати перенесення кухні та решти речей.


Я не спав довго, може три години. Коли я прокинувся, дощу вже не було, але місце нашого табору було повністю залите водою. Перевернутий дном уверх каяк, теж стояв у воді до половини. Але у першу чергу я знову пішов підтягати катамарани, а потім повернувся до каяка. Зрушити з місця його було неможливо, але пан Олег вже прокинувся і прийшов мені на допомогу. У двох ми перевернули каяк – в ньому було повно води. Витягти його на берег нам допоміг Петро, але для цього треба було його три рази перехиляти, щоб зсередини виливати воду. Впоравшись з цією справою, я почав систематичні заміри рівня води за сантиметровими поділками на кілочку, який встромив недалеко від берега. Через кожні п'ятнадцять хвилин я з надією дивився на кілочок і бачив, що кожного разу вода піднімається на три сантиметри вище. Отож, за годину вода піднялася на дванадцять сантиметрів, а далі підйом пішов ще швидше. В цей час до мене з Києва подзвонила Оленка і сказала, що відповідно до телевізійних повідомлень вода у Дністрі буде підніматися і далі. Після цього я подумав, що треба буде переселятися ще один раз. Правда, було видно, що Лімниця вже не піднімається так сильно, як раніше, бо вода біля опор естакади шумить значно менше, ніж це було раніше. Вода з Карпат Дністром добігає сюди довший час, ніж Лімницею, тому і підйом води у Дністрі почався пізніше і мав тривати довше. В наслідок цього води Дністра дещо підпирали Лімницю і тому течія в ній помітно послабла, хоча рівень води в ній все ще продовжував рости.
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На світлині: Роздуми біля табірного вогнища під естакадою. Фото Дениса.

Вирішивши переселятись, ми знову поскладали більшість наших речей у каяк і протягли його вверх ближче до естакади. Решту речей і нерозібрані намети ми зносили йдучи вздовж берега. Вода вже залляла дорогу і стежку обок неї. Під естакадою ми обладнали кухню, що було дуже зручно, бо вона нам давала захист від дощу. Тут же ми могли просушувати наші мокрі речі. Для наметів місця було дуже мало. Ми їх поставили біля самого схилу води на стежині, що вела до естакади. Ближче до вечора прийшов довго очікуваний Сашко. Він дістався до нас із великими труднощами. Вода залила шосе на Галич в трьох місцях настільки, що по ній могли рухатися лише КамАзи. 
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На світлині: Затоплена трас на Галич збоку Бурштина 27 липня. Фото Андрія.
На одному з таких Камазів Сашко доїхав до Залукви, а далі вже йшов пішки. Ми неабияк зраділи його появі, бо вже були змучені до краю. Між тим підйом води несподівано припинився і навіть дещо впав. Це було виразно видно по опорах естакади, на яких вода залишила темні сліди. З другого боку, по Дністрі вже не плило багато сміття та викорчуваних дерев. Це було ознакою того, що там, десь вгорі вода в Дністрі почала спадати. Але з естакади і, особливо, з гори, було добре видно, що низина довкола гирла Лімниці перетворилася у суцільне море. Русло Дністра видавали лише вершечки дерев на його лівому березі, але за ними море води простяглося до далеких будинків, що стояли вздовж дороги на Галич. Верболози на його правому березі і, відповідно на лівому березі Лімниці були покриті водою повністю. А ми ж там планували стояти! 
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На світлині: Наша «гавань» біля верби. Фото Андрія.

О шостій годині вечора виглянуло сонце і ми скористалися тим, щоб дещо висушити наші речі. Сашко взявся енергійно наводити лад на катамаранах, що так і лишилися стояти біля верби після нашого переселення під естакаду. Він переглядав і перекладав вантаж, сушив мокрі речі на березі, але о 20.00 надійшла велика хмара і знову почався дощ і з перервами дощило до ранку. Серед ночі я прокинувся, раптом  відчувши, що мій спальник в одному місці геть мокрий. Я ввімкнув ліхтарик і роздивився. Під матрацом була суцільна калюжа. Виявилося, що дно мого намету пропускає воду, яка стікає під нього, очевидно, стежкою і схилом гори. Оскільки дощ припинився, я понадіявся, що мені вдасться вимочити воду в наметі різними паперами, яких у мене було досить. В хід пішов увесь туалетний папір, а також різні інструкції, анкети і питальники. Остаточно я розстелив на дні намету велику демонстративну карту Дністра на грубому папері і знову ліг спати. Прокинувшись о п’ятій годині, я побачив, що у наметі знову вода, а карта уся мокра. Прийшлося мені вилізати з намету і шукати причину мого затоплення. На дворі в цей час вже було видно і я побачив сліди справжніх потоків під мій намет. Земля вже не сприймала вологу і усе, що падало з неба, стікало під ухил, тобто під намет. Я пішов за лопатою і став копати обвідну траншею довкола. Я цього ніколи не робив, тому проклав її невдало, бо вода з дашка намету стікала не в траншею, а просто під днище. Прийшлося ускладнювати мою дренажну систему, яка перетворилася у розгалужену сітку канавок. Я мало не поламав був собі ноги, коли хотів зайти до намету. 
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На світлині: У чеканні відплиття. Фото Андрія.

День був сонячний. До обіду я сушив речі на перилах естакади і одночасно слідкував за рівнем води. За ніч вона спала на півметра і далі її рівень залишався стабільним. Вперше за час повені над Дністром з’явився вертоліт. Він тричі над нами пролітав над нашою місцевістю і потім полетів далі. У Києві в ці дні святкували 1020- ліття хрещення Русі. На свята прилетів Вселенський патріарх Варфоломій, влади були зайняті урочистостями, їм було не до проблем Дністра. З Києва наші друзі нам розповідали про пишне святкування і що про повінь на Дністрі офіційних повідомлень дуже мало. Найбільше інформації можна знайти  в Інтернеті. Увечері в експедицію прибуло поповнення – Надія зі своїм чоловіком Орестом, але поїхав додому пан Олег. Зранку місцеві жителі повідомили нас, що було об’явлене штормове попередження, але під вечір просто падав дощ, який з перервами продовжувався і вночі. 
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На світлині: Лімниця ввечері 27 липня. Фото Андрія.

27-го липня зранку часом з-за хмар проглядалося сонце, але хмари йдуть пропливають високо. За Дністром і за Лімницею з’явилися смуги відкритої землі. Вода в цілому була жовто-бура, а але вже більш світлими кольорами відрізнялося русло Лм ниці. Можна припускати, що найвищий рівень підйому рівня води вже минув. Він прийшовся на 25-е число, що було видно по опорах акведуку - вода доходила до їх середини.. 
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 На світлині: Естакада. Фото Андрія.

Цілий день я спостерігав, чи не появляться вершечки верболозу на правому березі Дністра, бо зранку вони часом проглядалися, але до вечора вже не було їх жодних ознак. Тобто вода знову дещо піднялася. У цей день приїхали два Андрія і Назар. В експедиції ставало веселіше.
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